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Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald

Niederschrift über die öffentliche

Sitzung des Gemeinderats Schönbrunn i. Steigerwald

_________________________________________________________

Anwesende: 1. Bürgermeister

2. Bürgermeister

Gemeinderäte

Schriftführer

Außerdem Anwesend:

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsgemäße Ladung
sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats Schönbrunn i. Steigerwald fest.

Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit der Mitglieder des Gemeinderats Schönbrunn i.
Steigerwald anwesend und stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat Schönbrunn i. Steigerwald ist daher
beschlussfähig (Art. 47 GO).

Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats Schönbrunn i. Steigerwald wurde den
Mitgliedern zugestellt.

Einwendungen sind nicht erhoben worden. Die Niederschrift gilt daher als genehmigt.

Sitzungsort: Rathaus Schönbrunn i. Steigerwald, Sitzungssaal

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 22.02.2024

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 21:10 Uhr

Zahl der Mitglieder: 13, davon anwesend 13

Friesen, Dirk

Bickel, Hubertus

Basel, Michael
Dotterweich, Brigitte
Geier, Alexandra
Giebfried, Irmgard
Hachinger, Tobias
Hetzel, Florian
Kregler, Georg
Lechner, Marco
Oppelt, Otmar
Scheller, Frank
Sitzmann, Michael

Kraus, Markus

Schweiker, Dominik Heimat-Info Komdigital UG, Laaber
(online zu TOP 1)
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Vorstellung einer Bürgerinformations-App und Entscheidung über die
Einführung

2. Neuerlass von Satzungen - Angelegenheiten der Freiwilligen Feuerwehren
in der Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald

2.1. Satzung über Aufwendungs- und Kostenersatz für Einsätze und andere
Leistungen gemeindlicher Feuerwehren der Gemeinde Schönbrunn i.
Steigerwald

2.2. Satzung über die Entschädigung der ehrenamtlich tätigen Angehörigen
der Freiwilligen Feuerwehren der Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald

3. Breitbandausbau in der Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald -
Finanzierung/Darlehensaufnahme

4. Information des Bürgermeisters

5. Sonstige Anfragen aus dem Gemeinderat
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Öffentlicher Teil

Beschluss:
Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen von Herrn Schweiker über die Heimat-Info App
zur Kenntnis und beschließt die Einführung einer Bürgerinformations-App.

Abstimmungsergebnis:

Beschluss:
Der Gemeinderat erlässt aufgrund Art. 28 Abs. 4 des Bayerischen Feuerwehrgesetzes die
Satzung über Aufwendungs- und Kostenersatz für Einsätze und andere Leistungen
gemeindlicher Feuerwehren der Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald. Die Satzung ist dem
Beschlussbuch in der Anlage beigefügt und somit Bestandteil des Beschlusses.

Abstimmungsergebnis:

Beschluss:
a) Gemeinderat Tobias Hachinger ist gem. Art. 49 GO wegen persönlicher Beteiligung

ausgeschlossen.

Abstimmungsergebnis:

1. Vorstellung einer Bürgerinformations-App und Entscheidung über die
Einführung

Anwesend: 13
Stimmberechtigt: 13 Ja: 11
Persönlich beteiligt: 0 Nein: 2

2. Neuerlass von Satzungen - Angelegenheiten der Freiwilligen Feuerwehren in der
Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald

2.1. Satzung über Aufwendungs- und Kostenersatz für Einsätze und andere
Leistungen gemeindlicher Feuerwehren der Gemeinde Schönbrunn i.
Steigerwald

Anwesend: 13
Stimmberechtigt: 13 Ja: 13
Persönlich beteiligt: 0 Nein: 0

2.2. Satzung über die Entschädigung der ehrenamtlich tätigen Angehörigen der
Freiwilligen Feuerwehren der Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald

Anwesend: 13
Stimmberechtigt: 12 Ja: 10
Persönlich beteiligt: 1 Nein: 2
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b) Antrag des Gemeinderats Michael Sitzmann zur Geschäftsordnung, den
federführenden Kommandanten Tobias Hachinger fachlich zur Feuerwehr-
Entschädigungssatzung zu Wort kommen zu lassen.

Abstimmungsergebnis:

c) Antrag des Gemeinderats Frank Scheller zur Geschäftsordnung, dass §4 Buchstabe
d) der Feuerwehr-Entschädigungssatzung gestrichen wird.

Abstimmungsergebnis:

d) Weitergehender Antrag des Gemeinderates Frank Scheller, dass §4 Buchstabe d) der
Feuerwehr-Entschädigungssatzung auf 50 € erhöht wird

Abstimmungsergebnis:

e) Weitergehender Antrag des Gemeinderates Michael Basel, dass §4 Buchstabe d) der
Feuerwehr-Entschädigungssatzung auf 10 € erhöht wird.

Abstimmungsergebnis:

f) Der Gemeinderat erlässt aufgrund Art. 20a, 23 Satz 1 der Gemeindeordnung für den
Freistaat Bayern i. V. m. Art. 11 des Bayerischen Feuerwehrgesetzes die Satzung
über die Entschädigung der ehrenamtlich tätigen Angehörigen der Freiwilligen
Feuerwehren in der Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald (Feuerwehr –
Entschädigungssatzung). Die Satzung ist dem Beschlussbuch in der Anlage beigefügt
und somit Bestandteil des Beschlusses.

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 13
Stimmberechtigt: 12 Ja: 12
Persönlich beteiligt: 1 Nein: 0

Anwesend: 13
Stimmberechtigt: 12 Ja: 1
Persönlich beteiligt: 1 Nein: 11

Anwesend: 13
Stimmberechtigt: 12 Ja: 0
Persönlich beteiligt: 1 Nein: 12

Anwesend: 13
Stimmberechtigt: 12 Ja: 1
Persönlich beteiligt: 1 Nein: 11

Anwesend: 13
Stimmberechtigt: 12 Ja: 11
Persönlich beteiligt: 1 Nein: 1

3. Breitbandausbau in der Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald -
Finanzierung/Darlehensaufnahme
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Beschluss:
Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen des Ersten Bürgermeisters Dirk Friesen zur
Finanzierung des Breitbandausbau´s in der Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald sowie des
Kredit- und Tilgungsplanes der Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald zur Kenntnis und
stimmt diesem zu.

Weiter beschließt der Gemeinderat, dass für die Finanzierung des Breitbandausbau´s in der
Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald ein zinsverbilligtes Darlehen bei der LfA-Förderbank
Bayern mit einer 20jährigen Laufzeit, einer 10jährigen Zinsbindung sowie von drei
tilgungsfreien Jahren bis zum maximalen Darlehensbetrag von 402.586 € eingegangen
werden soll. Die Verwaltung wird beauftragt, nach Kassenlage das entsprechende Darlehen
abzurufen.

Die Verwaltung wird darüber hinaus beauftragt, je nach Finanzbedarf Darlehensangebote für
die Finanzierung der Leerrohrerschließung und der Deckungslücke einzuholen und dem
Gremium zur Entscheidung vorzulegen.

In der Haushaltssatzung 2024 soll für diese Investition ein Gesamtbetrag an
Kreditermächtigungen von 1,2 Mio. € vorzusehen werden. Entsprechende Haushaltsmittel
sind zu veranschlagen.

Abstimmungsergebnis:

Der Vorsitzende teilt folgendes mit:
- Wiederaufnahme der Bauarbeiten seit dieser Woche für die Maßnahme „Errichtung

einer Lichtsignalanlage und Verlängerung des Gehweges in der Zettmannsdorfer
Straße in Schönbrunn“ im Bereich des Amselweges

- Wiederaufnahme der Bauarbeiten seit dieser Woche im Rahmen der Dorferneuerung
in Grub

- Sachstand zur Erschließung des Gewerbegebietes „Seeleite“

Folgende Fragen aus den Reihen des Gemeinderates wurden beantwortet bzw. zur
Beantwortung vorgemerkt:

- Welche Auswirkungen haben die aktuellen Entwicklungen des ÖPNV im Landkreis
Bamberg auf die Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald?

Anwesend: 13
Stimmberechtigt: 13 Ja: 13
Persönlich beteiligt: 0 Nein: 0

4. Information des Bürgermeisters

5. Sonstige Anfragen aus dem Gemeinderat
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Vorsitzender Schriftführer

Dirk Friesen Markus Kraus
1. Bürgermeister


